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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่  8  ประจำปี  พ.ศ. 2567 

วันเสาร์ที่  28  กันยายน  พ.ศ. 2567  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ     

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
9. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
11. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
12. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
13. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
14. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
15. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
16. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
17. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
18. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
19. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
20. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
21. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
22. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
23. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
24. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
25. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
26. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
27. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
28. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
29. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
30. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
31. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
32. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
33. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

/รายชื่อ... 

 



๒ 
 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 
2. ลากิจ 
1. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  

    ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นางสาวพัชรี  แทนทรัพย์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นางสาวสุวนันท์  สาดสี  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายสมมิตร  รื่นรวย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย  ผลสนอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
9. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
10. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
11. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
12. นางกานต์พิชา ตะวัน   แทน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
13. จ่าเอกนันทวุฒิ  ป้องขันธ์  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
14. นางสาวหนึ่งหทัย  โยธา  แทน ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
15. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
16. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
17. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
18. พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  หัวหน้ากลุ่มงานนิติการ 
19. นางสาวอุลัยวรรณ  สำราญสม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
20. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
21. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
22. นางสาววรรณรว ี แสงสดีา  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
23. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
24. นางสาวพรศรี  ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางปริศรา  ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

/6. นางสาวชุติมา... 
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6. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
7. นางศิริรัก  โทแก้ว    ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
8. นางจุฑารัตน์  ป้องขันธ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นายสุทัศน์  อิ่มกมล   พนักงานขับรถยนต์ 
10. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
11. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
12. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
13. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
14. นายเรวัตร  เหล่าฤทธิ์  คนงาน 
ผู้ขอเข้าร่วมประชุม 
ไม่มี 
เริ่มประชุมเวลา    14.17 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.17 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 8 ประจำปี 
พ.ศ.2567 ในวันเสาร์ที่ 28 กันยายน พ.ศ.2567 ณ ห้องประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ ได้
มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิมสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ทำหน้าที่
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญท่านกฤษฎา  
สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่
ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียนท่าน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร
ทุกท่าน เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว          
นะครับ วันนี้ เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่   2 ครั้งที่  8 
ประจำปีพ.ศ.2567 ขออนุญาตดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ต่อไปนะครับ ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ ที่ประชุมทราบ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน 1 ท่านนะครับ             
1. ลาป่วย จำนวน - คน  
ไม่มี    
2. ลากิจ จำนวน 1 คน 
1. นายประสิทธิ์  พาจันทร์ อ.บ้านแท่น  เขต  -    
 
 
 
 

/ระเบียบวาระท่ี 2 ... 
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ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 
 
ระเบียบวาระท่ี  5 
  
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 2  
เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  
2.1 การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ            
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 5 เมื่อวันที่ 12 กันยายน พ.ศ.2567  
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ              
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
กระทู้ถาม  
( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีเสนอใหม่  
5.1 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567  ไปตั้ งจ่ายรายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป            
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการซุ้ม
เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 10 (สำนัก
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด) เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน ดิฉันนางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 5.1 ญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
สำนักงาน รายการซุ้มเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  
รัชกาลที่ 10 (สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด)  เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยในปีพุทธศักราช 2567 เป็นปี
มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องใน
โอกาสเจริญพระชนมพรรษา 6 รอบ 72 พรรษา ในวันที่  28 
กรกฎาคม 2567 และกระทรวงมหาดไทย ได้แจ้งองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จ
พระเจ้าอยู่หัว เนื่ องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระ
ชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 โดยการจัดตั้งโต๊ะหมู่
ประดิษฐาน พระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ 
พร้อมเครื่องราชสักการะ, ประดับธงชาติไทย ธงตราสัญลักษณ์ตาม
อาคารสำนักงาน, การจัดกิจกรรมจิตอาสาบำเพ็ญสาธารณประโยชน์
และบำเพ็ญสาธารณกุศล และการประดับตกแต่งอาคารสถานที่ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด  
ที่ มท 0808.2/ว 5622 ลงวันที่ 24 พฤษภาคม 2567 ในการนี้ 
เพ่ือแสดงออกซึ่งความจงรักภักดีและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ 
รวมทั้งร่วมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  

/เนื่อง... 
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เนื่องในโอกาสมหามงคลฯ ดังกล่าว  องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
จึงมีความประสงค์ดำเนินการประดับตกแต่งอาคารสถานที่ โดยติดตั้ง
ซุ้มเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 10 ณ บริเวณ
อาคารสำนักงานและสถานที่ที่อยู่ในความรับผิดชอบแต่เนื่องจากใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ 
จึงจำเป็นต้อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณจากประเภทอ่ืนไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อซุ้มเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จ พระ
เจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 10 พร้อมติดตั้ง จำนวน 5 ซุ้ม ๆละ 99,500 บาท 
งบประมาณ 497,500 บาท (สี่แสนเก้าหมื่นเจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจ่ายแนบท้ายญัตติ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2567 
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบ
ลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการซุ้มเฉลิมพระเกียรติ
พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 10 (สำนักปลัดองค์การ
บ ริห ารส่ วน จั งห วั ด ) ต่ อสภ าฯ  โดยถื อป ฏิ บั ติ ต ามระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร ปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 33 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุ มัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
ค่าครุภัณ ฑ์  ครุภัณ ฑ์สำนักงาน รายการซุ้มเฉลิมพระเกียรติ
พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 10 (สำนักปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด)  กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 32 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออก
เสียง 1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปเห็นชอบ 32 ท่าน มติเป็น
เอกฉันทน์ะครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหาร
ทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รายการ
รถบรรทุก (ดีเซล) (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) เชิญท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 

/นางสาวสุรีวรรณ... 
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เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.2 ญัตติขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
รายการรถบรรทุก (ดีเซล) (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) ดิฉันขอมอบให้ 
นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตตแิทนค่ะ 
เชิญนายพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน กระผมนายพีระพล ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รอง
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน        
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รายการรถบรรทุก (ดีเซล) 
(กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) เรียน ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ มีความ
จำเป็นต้องจัดหายานพาหนะสำหรับใช้ในการปฏิบัติงานในภารกิจการ
ออกติดตามและประเมินผลโครงการขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ การประสานแผนพัฒนาท้องถิ่น ทั้ง 16 อำเภอ งานติดตาม
ภารกิจของคณะผู้บริหาร และงานอ่ืน ๆ ที่ได้รับมอบหมาย ซึ่งบาง
พ้ืนที่มีสภาพการเดินทางเข้าถึงยากลำบาก และมีระยะทางห่างไกล 
การคมนาคมไม่สะดวก เนื่องจากรถยนต์ส่วนกลางเดิมมีอายุการใช้
งานมานาน จึงจำเป็นต้องจัดหายานพาหนะในการเดินทางที่พร้อมใช้
งาน เหมาะสมกับทุกพ้ืนที่ แต่ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไม่ได้ตั้ง
งบประมาณไว้ จึงขออนุมัติโอนลดงบประมาณเหลือจ่ายไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 1 ตัน ปริมาตร
กระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 2 ,400 ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำ
กว่า 110 กิโลวัตต์ ขับเคลื่อน 2 ล้อ แบบดับเบิ้ลแค็บ จำนวน 1 คัน 
งบประมาณ  850 ,000  บาท (แปดแสนห้ าหมื่ นบาทถ้ วน ) 
รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  

/ไป... 
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ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป               
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รายการ
รถบรรทุก (ดีเซล) (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)  ต่อสภาฯ โดย
ถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือ
โปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัยนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี       
นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 33 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุ มัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รายการรถบรรทุก 
(ดีเซล) (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ 32 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะ
ครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปเห็นชอบ 
32 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหาร
ทั่ ว ไป  งบ ล งทุ น  ค่ าค รุ ภั ณ ฑ์  ค รุ ภั ณ ฑ์ ส ำนั ก งาน  รายการ
เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน และครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 
รายการกล้องถ่ายภาพ พร้อมเลนส์ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 
เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.3 ญัตติขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการ
เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน และครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ รายการ
กล้องถ่ายภาพ พร้อมเลนส์ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) ดิฉันขอมอบ
ให้นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตตแิทนค่ะ 
เชิญนายพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน กระผมนายพีระพล ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รอง
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงิน 
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งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่า
ครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน 
และครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ รายการกล้องถ่ายภาพ พร้อมเลนส์ 
(กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ) เรียน   ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยกองยุทธศาสตร์และงบประมาณมีความ
จำเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 2 รายการ สำหรับใช้ปฏิบัติงานใน
ภารกิจการดูแลระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตขององค์กร และภารกิจ
การผลิตและเผยแพร่สื่อประชาสัมพันธ์องค์กร ตามรายละเอียดดังนี้ 
1. รายการเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบตั้งพ้ืนหรือแบบ
แขวน ขนาดไม่ต่ำกว่า 30,000 บีทียู พร้อมติดตั้ง จำนวน 2 เครื่อง 
ๆ ละ  41,500 บาท งบประมาณ 83,000 บาท  สำหรับติดตั้งใน
ห้องปฏิบัติการเครื่องคอมพิวเตอร์แม่ข่าย เนื่องจากเครื่องปรับอากาศ 
หมายเลขครุภัณฑ์ 420-56-0190 และ 420-59-0302 ที่มีอยู่
เดิมไม่สามารถทำความเย็นได้สม่ำเสมอตามการปรับอุณ หภูมิ  
ประกอบกับมีอายุการ ใช้งานมานาน ต้องซ่อมบำรุงอยู่บ่อยครั้ง        
ซึ่งห้องปฏิบัติการเครื่องคอมพิวเตอร์แม่ข่ายจำเป็นต้องรักษาอุณหภูมิ
ให้สม่ำเสมอ เพ่ือให้เครื่องคอมพิวเตอร์  แม่ข่ายสามารถทำงานได้
ตามปกติ   
2. รายการกล้องถ่ายภาพ พร้อมเลนส์ จำนวน 1 ชุด งบประมาณ 
80,000 บาท สำหรับใช้ในภารกิจบันทึกภาพกิจกรรมขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เช่น การประชุมประชาคม การประชุม
คณะกรรมการแผน การออกตรวจติดตามและประเมินผลโครงการ 
การบันทึกภาพกิจกรรมภายในองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิและ
งานอ่ืน ๆ ที่ได้รับมอบหมาย การจัดทำวีดิทัศน์แนะนำองค์กร และ
เผยแพร่ในเว็บไซต์ เป็นต้น ซึ่งกล้องถ่ายภาพที่มีอยู่เดิมไม่เพียงพอ 
และเสื่อมสภาพตามอายุการใช้งาน   
รวมงบประมาณทั้งสิ้น 163,000 บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นสามพัน
บาทถ้วน ) แต่เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ไม่ ได้ตั้ ง
งบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ จึงจำเป็นต้องโอนลดงบประมาณ
เหลือจ่ายไปตั้งจ่ายรายการใหม่ รายละเอียดตามบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายแนบท้ายญัตติ  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น”   องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงเสนอญัตติ
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567  ไปตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป 
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ ์ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการเครื่องปรับอากาศ 
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ญัตติที่ 5.4 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางสาวสุวนันท์ สาดสี  
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ                     
 
 
 
 
 
 

แบบแยกส่วน และครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ รายการกล้อง
ถ่ายภาพ พร้อมเลนส์ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)  ต่อสภาฯ  
โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 ข้อ 27         
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัยนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี       
นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 33 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุ มัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการเครื่องปรับอากาศ แบบแยก
ส่วน และครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ รายการกล้องถ่ายภาพ 
พร้อมเลนส์ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)  กรุณายกมือด้วย
ครับ เห็นชอบ 31 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ          
ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 2 ท่าน คือประธานนะครับ           
สรุปเห็นชอบ 31 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง) เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.4 ญัตติขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง) ดิฉันขอมอบให้ นางสาวสุวนันท์ 
สาดสี ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญนางสาวสุวนันท์  สาดสี ตำแหน่งเลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวสุวนันท์ สาดสี  ตำแหน่ง เลขานุการ
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง  
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งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง (กองช่าง) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีความจำเป็นต้องโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบ
ลงทุน  ค่ าที่ ดินและสิ่ งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ ดินและ
สิ่งก่อสร้าง เพ่ือดำเนินโครงการปรับปรุงถนนในความรับผิดชอบของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่ได้รับความเสียหาย พ้ืนผิวถนนเริ่ม
ผุพัง เกิดการยุบตัว เป็นหลุมเป็นบ่อไม่สามารถใช้งานได้ตามปกติ ทำ
ให้การสัญจรของประชาชนได้รับความลำบาก ซึ่งอาจก่อให้เกิด
อันตรายต่อชีวิตและทรัพย์สิน จำเป็นอย่างยิ่งที่ต้องได้รับการปรับปรุง
บำรุงรักษาให้ถนนมีสภาพดีพร้อมใช้งาน เพ่ืออำนวยความสะดวกต่อ
การใช้ เส้นทาง บรรเทาความเดือดร้อนและลดอุบัติ เหตุ ให้แก่
ประชาชนผู้ใช้เส้นทางในการสัญจรและขนส่งผลผลิตทางการเกษตรได้
อย่างสะดวก โดยขออนุมัติโอนลดงบประมาณเหลือจ่ายจากแผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการ
ปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืนๆ รายการ
ค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ จำนวน 2 โครงการ 
งบประมาณรวม 6,000,000 บาท (หกล้านบาทถ้วน) รายละเอียด
ตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ ดังนี้ 
1. โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ.1 -0075 บ้าน
หนองบัวขาว - บ้านท่าขามแป อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ 
งบประมาณ 3,000,000 บาท           
2. โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง ผิวทาง Asphaltic Concrete  
สายทาง ชย.ถ.1-0116  บ้านวังม่วง – บ้านหญ้านาง ตำบลบ้านเป้า 
อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 3,000,000 บาท           
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2567 
ไปตั้ งจ่ ายรายการใหม่  แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา           
งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัยนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี       
นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 

/สมาชิก... 
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นางสาวสุวนันท์ สาดสี  
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมาชิกฯ ทั้งหมด 33 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุ มัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง          
งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง (กองช่าง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 32 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออก
เสียง 1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปเห็นชอบ 32 ท่าน มติเป็น
เอกฉันทน์ะครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหาร
ทั่ วไป งบลงทุน  ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์สำนักงาน  และครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (สำนักปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัด) เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.5 ญัตติขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน และครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด)  
ดิฉันขอมอบให้ นางสาวสุวนันท์ สาดสี ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญนางสาวสุวนันท์  สาดสี ตำแหน่งเลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวสุวนันท์ สาดสี  ตำแหน่ง เลขานุการ
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่า
ครุภัณ ฑ์  ครุภัณ ฑ์ สำนั กงาน  และครุภัณ ฑ์ คอมพิว เตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์  (สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด)  เรียน   
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  มีความจำเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์  จำนวน 3 
รายการสำหรับใช้ในการปฏิบัติงานและอำนวยความสะดวกให้บริการ
แก่ประชาชนและหน่วยงานต่าง ๆ  ดังนี้ 
ครุภัณฑ์สำนักงาน     
รายการที่ 1 พัดลมอุตสาหกรรม จำนวน 5 เครื่อง ๆละ 4,450 บาท 
งบประมาณ 22,250 บาท เพื่อใช้สำหรับอำนวยความสะดวกและ 

/ให้... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 

ให้บริการแก่ประชาชนที่เข้าร่วมโครงการและกิจกรรมต่าง ๆ ของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และให้บริการแก่หน่วยงานต่าง ๆ 
รายการที่ 2 โต๊ะพับอเนกประสงค์ จำนวน 50 ตัว ๆละ 2,790 บาท 
งบประมาณ 139,500 บาท สำหรับอำนวยความสะดวกและ
ให้บริการแก่ประชาชนที่เข้าร่วมโครงการและกิจกรรมต่าง ๆ ของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และให้บริการแก่หน่วยงานต่าง ๆ    
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
รายการที่ 3 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพ
ไม่น้อยกว่า 19 นิ้ ว ) พร้อมชุดโปรแกรม จำนวน 2 ชุด ๆ ละ 
35,200 บาท งบประมาณ 70,400 บาท เนื่ องจากเครื่อง
คอมพิวเตอร์ที่ ใช้งานมีอายุการใช้งานเกินกว่า 10 ปี  มีสภาพ
เสื่อมสภาพ ไม่รองรับกับเทคโนโลยีการใช้งานในปัจจุบัน และไม่
เพียงพอต่อการใช้งาน จึงมีความจำเป็นต้องจัดหาเครื่องคอมพิวเตอร์ 
พร้อมชุดโปรแกรมมาทดแทนและเพ่ิมเติม  
รวมงบประมาณทั้งสิ้น 232,150 บาท (สองแสนสามหมื่นสองพัน
หนึ่งร้อยห้าสิบบาทถ้วน) แต่เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ จึงขออนุมัติโอนงบประมาณ
เหลือจ่าย ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ รายละเอียดตามบัญชีโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายแนบท้ายญัตติ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563  ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2567 
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบ
ลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงานและครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ (สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด) ต่อสภาฯ โดย
ถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือ
โปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัยนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี       
นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 33 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุ มัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ (สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด)  

/กรุณา... 
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กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 32 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ
มีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน คือประธานนะครับ               
สรุปเห็นชอบ 32 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง รายการรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 3 ตัน 6 ล้อ 
(สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด) เชิญท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.6 ญัตติขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความ
สงบภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รายการรถบรรทุก (ดี เซล) ขนาด 3        
ตัน 6 ล้อ (สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด) ดิฉันขอมอบให้           
นางสาวสุวนันท์  สาดสี  ตำแหน่ ง เลขานุการนายกองค์การบริหาร             
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตตแิทนค่ะ 
เชิญนางสาวสุวนันท์  สาดสี ตำแหน่งเลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวสุวนันท์ สาดสี  ตำแหน่ง เลขานุการ
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัย งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ยานพาหนะและ
ขนส่ง รายการรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 3 ตัน 6 ล้อ (สำนักปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัด) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ด้วยสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด มีความ
จำเป็นต้องโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด      
3 ตัน 6 ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 3 ,000 ซีซี หรือกำลัง
เครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า 80 กิโลวัตต์ จำนวน 1 คัน งบประมาณ 
1,092,000 บาท (หนึ่งล้านเก้าหมื่นสองพันบาทถ้วน) สำหรับใช้ใน
การปฏิบัติงานตามอำนาจหน้าที่ และภารกิจงานป้องกันและบรรเทา
สาธารณภัย แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน และให้
เพียงพอต่อการปฏิบัติงาน แต่เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ จึงขออนุมัติโอนลดงบประมาณเหลือจ่ายไปตั้ง 

/จ่าย... 



๑๔ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 6  
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 

จ่ายรายการใหม่ เพ่ือดำเนินการดังกล่าว รายละเอียดตามบัญชีโอน
เงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ       
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น”  องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกัน
และบรรเทา  สาธารณภัย งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ยานพาหนะ
และขนส่ง รายการรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 3 ตัน 6 ล้อ (สำนักปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัด) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563  ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัยนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี       
นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 33 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุ มัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัย งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ยานพาหนะและ
ขนส่ง รายการรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 3 ตัน 6 ล้อ (สำนักปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัด) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 32 
ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างด
ออกเสียง 1 ท่าน สรุปเห็นชอบ 32 ท่าน คือประธานนะครับ        
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ ครับ เรียนเชิญท่านนายกฯ ครับ  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน ในนามองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอขอบคุณ
สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ที่มีมติให้ความเห็นชอบกับญัตติฯ 
ทั้ง 6 ญัตติฯ ในวันนี้ ขอบพระคุณค่ะ 
มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ จะเหลือเวลาอีก 2 วัน ก็จะสิ้นปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
นะครับ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีความจำเป็นจะต้องกันเงิน
งบประมาณประจำปี พ.ศ.2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 
เพ่ือให้การบริหารงานราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เป็นไปด้วยความเรียบร้อยประธานจะนัดประชุมสภาฯ สมัยสามัญ 
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 9 ในวันจันทร์ที ่30 กันยายน พ.ศ.2567  

/เวลา... 
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เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ชั้น 3 นะครับ ขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             15.00 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2   
ครั้งที่  8  ประจำปี พ.ศ.2567  วันเสาร์ที่  28  กันยายน  พ.ศ. 2567  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

      
                                                                                

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 

 

 

 


